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Основою формування національної гідності у дітей старшого дошкільного віку в ЗДО 
є моральне, естетичне, трудове, розумове виховання маленького громадянина. У процесі 
такого різнобічного виховання зароджуються перші паростки духовно-моральних 
патріотичних почуттів. 

Висновок. Отже, впроваджуючи патріотичне виховання в освітню систему роботи 
закладу дошкільної освіти, вихователі сприяють гармонійному розвитку особистості дитини, 
формуванню усвідомленого уявлення про себе як про повноправного громадянина України, 
який має не лише права, а й обов'язки перед близькими людьми та іншими громадянами 
своєї держави, а також почуття національної гідності. 
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УДК 047.22 

SOFT SKILLS – ЯК ФЕНОМЕН ПРОФЕСФЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
СУЧАСНОГО ПСИХОЛОГА 

Хома Олена, здобувачка ОС «магістр», 
спеціальності 053 «психологія» 1 курс, РДГУ 

Науковий керівник: Корчакова Н.В., доктор психологічних наук, професор 

 

Постановка проблеми. У сучасному світі психології, разом з професійними 
знаннями і вміннями, необхідними є також ті навички, які часто називають «soft skills». Soft 

skills – це індивідуальні особливості особистості, що впливають на здатність ефективно 
спілкуватися, працювати в команді, вирішувати проблеми, приймати рішення та взаємодіяти 
з іншими людьми. У сьогоденні, Soft skills стають все більш вагомим елементом професійної 
компетентності психологів, оскільки їх застосування забезпечують можливість успішно 
працювати з різними клієнтами, у тому числі з важкими та складними.  

Над дослідженням проблем «Soft skills» працювали О.Абашкіна, О.Барінова, 
Є.Гайдученко, В. Давидова, Д. Татаурщікова та багато інших. У опрацьованих нами 

дослідженнях, на жаль, немає єдиної класифікації переліку «soft skills». Всеж деякі автори 
припускають, що «Soft skills» являють собою фундаментальні соціально-психологічні 
навички. До прикладу, Д.Татаурщікова [3] вважає, що ці навички належать до соціологічних 
термінів і являють собою уніфіковані навички та особистісні  якості, що підвищують 
ефективність роботи та взаємодії з іншими людьми. Особливу роль у складі «soft skills» 
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вчена відводить емоційному інтелекту, який в свою чергу, охоплює набір якостей, 
пов’язаних із взаємодією з іншими людьми. А.Шипілов, визначаючи «soft skills» як 
соціально-психологічні навички, до їх складу відносить: комунікативні, лідерські, командні, 
публічні та інші, що можуть знадобитись в більшості ситуацій [4]. 

Є. Гайдученко та А.Марушева [1] вважають, що «soft skills» зможуть допомогти 
спеціалісту знаходити спільну мову з оточуючими, встановлювати та утримувати 
міжособистісні зв’язки, бути справжнім лідером та гарним комунікатором. В. Давидова [2] 
розглядає «soft skills» як навички, що людина отримує через власний досвід, у процесі  
додаткової освіти та використовує для подальшого розвитку у професійній діяльності.  

Якщо проаналізувати те, що говорили Д. Татаурщікова та А. Шипілов, то варто 
зазначити, що А. Шипілов зосередив свою увагу на «Soft skills», як на навичках які 
допомагають у підвищенні професійної ефективності, та лідерських якостях особистості. В 
той же час, коли Є. Гайдученко, Д. Татаурщікова та А. Марушева зосередились на значенні 
«soft skills», як навичок, які допомагають особистості краще комунікувати з її оточенням. 

Мета статті – здійснити теоретичний аналіз поняття «Soft skills», визначити 
важливість наявності даних якостей у сучасного психолога. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Сьогодні існує велика кількість наукових 
підходів до осмислення і класифікації поняття «soft skills», але важливо зазначити, що не 
існує єдиного вірного підходу до класифікації даного поняття, натомість, існує їх 
інтерпретація, яка умовно поділяє усі ці навички на декілька груп (табл.1). 

Таблиця 1  

Основні групи «Soft skills» 

 

Вид навичок Змістова характеристика 

Комунікативні 
навички  

Вміння домовлятися з іншими людьми, працювати в команді, 
аргументувати свою позицію. Сюди ж можна віднести лідерські 
якості та емоційний інтелект – здатність розуміти чужі почуття та 
контролювати свої 

Навички 
самоорганізації 

Вміння ефективно організувати власну роботу і правильно 
розпоряджатись своїм часом. 

Креативні навички Креативне мислення, вміння знаходити нешаблонні підходи до 
вирішення проблем. 

Уміння працювати 
з інформацією 

Пошук, аналіз і висновки. Вміння обробляти знайдену інформацію. 

Стійкість до стресу Серйозні зміни – стрес, а без високої стресостійкості довготривало і 
якісно виконувати свою роботу не вийде 

 

Для психологів ці навички є особливо важливими, оскільки вони працюють з людьми, 
тому їм необхідно мати добре розвинуту емпатію, комунікаційні та лідерські якості. 

Однією з найважливіших soft skills для психолога є емпатія. Психолог повинен бути 
здатний співчувати своїм клієнтам і розуміти їхні потреби та проблеми. Він повинен бути 
здатний почути і зрозуміти те, що клієнт говорить, а також спостерігати за його 
невербальними сигналами, що може допомогти вирішити проблему клієнта більш 
ефективно.  

Комунікаційні навички також дуже важливі для психолога. Психолог повинен бути 
здатний ефективно спілкуватися зі своїми клієнтами, використовуючи різні форми 
комунікації, такі як - голос, мова тіла та письмові повідомлення. Прикладом може бути 
ситуація, коли психолог працює з клієнтом зі страхами або тривожністю. У цьому випадку, 
фахівець повинен бути здатний ефективно спілкуватися з клієнтом, допомагаючи йому 
зрозуміти свої емоції та думки, використовуючи відповідні слова та тон голосу, які можуть 
допомогти заспокоїти його. 

Лідерські навички є важливими для психологів, які працюють в команді або керують 
своєю власною практикою. Ці навички можуть включати здатність мотивувати та надихати 
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інших, приймати важливі рішення та керувати процесом роботи. Ці навички допоможуть 
психологу бути ефективним керівником та розуміти, як краще співпрацювати зі своїми 
колегами. 

Навички планування та організації також є важливими для психологів. Вони 
повинні бути здатні організовувати свій час та ресурси, керувати проектами та планувати 
свою роботу, щоб забезпечити ефективне та продуктивне виконання завдань. 

Навички критичного мислення та аналітики також важливі для психологів, 
оскільки вони повинні бути здатні аналізувати дані та інформацію, що надходить від їхніх 
клієнтів та джерел зовнішньої інформації. Вони повинні бути здатні вирішувати проблеми та 
розробляти стратегії, які допоможуть клієнтам досягти своїх цілей. 

Висновки. Таким чином, здійснивши аналіз праць ми можемо визначити, що Soft 

skills – це комплекс «гнучких умінь», що складаються із соціального, емоційного, 
когнітивного та управлінського компонентів. В цілому, soft skills є важливими навичками 
для психологів, які допоможуть їм бути більш ефективними та успішними в роботі зі своїми 
клієнтами, командами та власною практикою. 

Рівень розвитку ваших Soft Skills прямо впливає на професійне становлення студента, 
та його подальший розвиток уже в професійній діяльності. 
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Постановка проблеми. У багатьох розвинутих західних суспільствах, зокрема в 
Україні, спостерігаються прояви дискримінації, упередженого ставлення, приниження 
людської гідності, стереотипи щодо різних вікових груп, які реалізуються на тлі негативної 
вікової стереотипізації (ейджизм). 

Слід зауважити, що ейджизм є досить поширеним явищем у світі. Ейджизм виникає, 
коли вік використовується для поділу людей на певні категорії таким чином, що це шкодить 
їм, ставить у невигідне положення, породжує несправедливість і підриває солідарність між 
поколіннями. До основних сфер розгортання ейджизма належать: соціально-економічна, 
психологічна та медична. З самого дитинства, і в міру дорослішання, людина зустрічається з 
ейджизмом стосовно себе і виявляє його до оточуючих в результаті підсвідомого прийняття 
панівних у суспільстві упереджень, негативних уявлень і стереотипів щодо людей різного 
віку. 

Дослідженню причин виникнення ейджизма, пошуку ефективних стратегій його 
подолання присвячені розвідки вітчизняних і зарубіжних авторів: Р. Батлера, О. Березіної, 
О. Вашанової, О. Горецької, І. Лагутіної, Л. Магдисюк, Н. Паніної, Н Печериці, І. Сахарук, 
А. Шамне, A. Cuddy, A. Traxler, S. Fiske J. Settin, M. Hummert, T. Garstka, L.O’Brien, 
A. Greenwald, D. Mellott, S.Kwong, T.Sheree, R. Heller та інших.  

https://l-a-b-a.com/lecture/show/99
https://l-a-b-a.com/lecture/show/99
https://theoryandpractice.ru/post/11719-soft-skills
https://4brain.ru/blog/soft_skills/
https://cfin.ru/management/people/dev_val/softskills.shtml
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